



近日,中共中央政治局审议通过了《关于打赢脱贫攻坚战的决定》,举全党全社会之力打响脱贫攻坚战。其实,在我们身边,也有不少人身处贫寒之中,需要关注,需要关心,需要全社会的温暖。即日起,本报推出特别策划《身边的贫寒》,请广大读者和爱心人士提供线索。

联系电话:0543-3211123,18654399035



涵琪的奶奶只有跟孩子在一起的时候才会露出久违的笑容。

用“希望”支撑的家

文/片 本报记者 李运恒

“我也不知道身上的衣服是谁的,只知道是一些好心人捐助的。”9岁的游涵琪指着自己的衣服告诉记者,自打记事起,游涵琪买过的衣服屈指可数,2014年春天游涵琪的父亲游延峰因病去世,撇下了两位年迈的老人和妻儿,游延峰生病期间花去了家中所有的积蓄,还欠下了十多万元外债。

游涵琪家住游家庄子村,这个村是滨城区杨柳雪镇一处较为偏僻的村子,距离杨柳雪镇政府驻地有近6公里的路程。游延峰曾经是家中的顶梁柱,而且是家中独子,上有

两位年迈的老人,下有一个女儿和儿子,虽然日子过得并不宽裕,但一家人过得还算踏实。然而两年前的一场大病,游延峰住院多次,虽然家里人为此奔波多日,终究没有留住游延峰的命。顶梁柱倒了,这家人越发困难了。

“他生病的时候就花光了家里所有的积蓄,还欠下了十多万元的外债,儿子没了,家里感觉像是塌了天。”涵琪的奶奶抹了抹眼泪说,涵琪的妈妈有癫痫,时常发作,涵琪的弟弟游涵磊今年只有4岁,老两口也都60多岁了,身体欠佳,常年吃药,家中所有的经济来源就是靠十来亩地。涵琪的奶奶叹息了几声:“现在

这个家所有的希望都是这两个孩子了,只盼着他们两个好好上学,以后有出息。”一直沉默的爷爷游立冬看了看两个孩子又低下了头。

记者了解到,如今这家人中只有老两口有低保,每个月两个人有300多块钱,游延峰生病住院期间,曾得到了不少好心人的捐助,这两年来也有好心人送来一些衣物和生活用品,涵琪的奶奶说,“很感谢这些好心人的帮助,有时候想想这个家太难了,每次感觉坚持不下去了就看看这两个孩子,涵琪很懂事,在学校学习也好,一直还没让涵磊上幼儿园,是家中实在没有更多钱了。”



更多图片内容请关注齐鲁晚报
今日滨州微信或齐鲁壹点客户端。



涵琪是个不爱说话的孩子。



两位老人挤在一间土胚房里,家中找不出一样像样的家具。



游涵琪的奶奶谈起往事忍不住开始抹眼泪。